
  ATA DA 173ª SESSÃO –136ª SESSÃO ORDINÁRIA 

2º BIÊNIO -  7ª LEGISLATURA. 
 

Ata da centésima septuagésima terceira sessão, centésima trigésima sexta sessão ordinária, 

segundo biênio, sétima Legislatura. Aos onze dias do mês de Abril de dois mil e dezesseis, às 

dez horas, no plenário de deliberações “Vereador Décio Brussolo – Baruk”, nesta cidade de 

Cláudia-MT, sito a Avenida Gaspar Dutra s/nº, R-13, reuniram-se os vereadores todos presentes. 

A presente sessão foi aberta pelo presidente da Câmara vereador Fernando José Anderle – 

Fernando Leitão, que estando composta a mesa convidou a vereadora Eliandra Sabo para fazer 

leitura de versículo da Bíblia.  Após comunicou que a apreciação e votação da ata da sessão 

anterior será nas próximas sessões. Não havendo correspondências o presidente abriu um espaço 

para o uso da palavra no pequeno expediente, não havendo o uso da palavra no pequeno 

expediente, o presidente solicitou ao secretário Eloi para tomar as assinaturas dos vereadores no 

livro de registro de presenças passando a seguir a ordem do dia. O presidente solicitou ao 

vereador Amaral para fazer leitura do projeto de lei zero onze de autoria do executivo, que dá 

denominação ao Centro de Especialidades do Município de Cláudia-MT. de “CENTRO DE 

ESPECIALIDADES ARNILDO FRANKE”. Após a leitura o presidente solicitou ao vereador 

Marciel para fazer leitura do parecer zero quatorze de autoria da Comissão mista de Justiça e 

finanças favorável a aprovação do projeto e requer a dispensa dos interstícios regimentais da 

casa para discussão e votação única do projeto tendo em vista a urgência da matéria. Após o 

presidente passou a discussão e votação do parecer e após do projeto de lei, sendo ambos 

aprovados por unanimidade, sendo o projeto de lei em primeira e ultima votação. A seguir o 

presidente solicitou a vereadora Eliandra Sabo para fazer leitura do projeto de lei zero doze de 

autoria do executivo, que autoriza a abertura de Crédito Adicional Suplementar no Exercício de 

2016, no valor até R$ 387.000,00, e dá outras Providências. Após a leitura o presidente solicitou 

ao vereador Juarez Petrucci para fazer leitura do parecer zero quinze de autoria da Comissão 

mista de Justiça e finanças favorável a aprovação do projeto e requer a dispensa dos interstícios 

regimentais da casa para discussão e votação única do projeto tendo em vista a urgência da 

matéria. Após o presidente passou a discussão e votação do parecer e após do projeto de lei, 

sendo ambos aprovados por unanimidade, sendo o projeto de lei em primeira e ultima votação. A 

seguir o presidente solicitou ao vereador Marciel para fazer leitura do projeto de lei zero treze 

autoria do executivo, que Dá a denominação do Ginásio de Esportes do Município de Cláudia-

MT. de “GINÁSIO DE ESPORTES JOSÉ FIDELIS”. Após a leitura o presidente solicitou ao 

vereador Juarez Petrucci para fazer leitura do parecer zero dezesseis de autoria da Comissão 

mista de Justiça e finanças favorável a aprovação do projeto e requer a dispensa dos interstícios 

regimentais da casa para discussão e votação única do projeto tendo em vista a urgência da 

matéria. Após o presidente passou a discussão e votação do parecer sendo aprovado por 

unanimidade. A seguir o presidente passou a discussão do projeto. Solicitou a palavra o vereador 

Edson Moreira que falou que a denominação vem de encontro com a solicitação da família e fez 

um amplo relato sobre o trabalho desenvolvido pelo senhor José Fidelis em prol do esporte. A 

vereadora Eliandra também considerou justa a homenagem e falou da alegria e humildade do 

Senhor José Fidelis.  O vereador Naldo agradeceu o prefeito João Batista por ter atendido sua 

indicação e após justificou a homenagem. O vereador Marciel falou que é justa a homenagem e 

falou do apoio que o senhor José Fidelis sempre dispensou ao esporte. Após o presidente passou 

a votação do projeto de lei, sendo aprovado por unanimidade, em primeira e ultima votação. 

Dando continuidade o presidente solicitou ao vereador Juarez Petrucci para fazer leitura do 

projeto de lei zero quatorze de autoria do executivo, que Autoriza o Poder Executivo Municipal a 

promover campanha publicitária incentivadora para incremento da arrecadação de impostos com 

aquisição e sorteio de prêmios, e dá outras Providências. Após a leitura o presidente solicitou ao 



vereador Roberto Dalmaso para fazer leitura do parecer zero dezessete de autoria da Comissão 

mista de Justiça e finanças favorável a aprovação do projeto e requer a dispensa dos interstícios 

regimentais da casa para discussão e votação única do projeto tendo em vista a urgência da 

matéria. Após o presidente passou a discussão e votação do parecer e após do projeto de lei, 

sendo ambos aprovados por unanimidade, sendo o projeto de lei em primeira e ultima votação. 

Na seqüência o presidente solicitou ao vereador Edson Moreira para fazer leitura do projeto de 

lei zero quinze de autoria do executivo, que Dispõe sobre as condições de pagamento, concessão 

de desconto e parcelamento referente ao lançamento do IPTU – Imposto Predial e Territorial 

Urbano do exercício de 2016, e dá outras Providências. Após a leitura o presidente solicitou ao 

vereador Edson Moreira para fazer leitura do parecer zero dezoito de autoria da Comissão mista 

de Justiça e finanças favorável a aprovação do projeto e requer a dispensa dos interstícios 

regimentais da casa para discussão e votação única do projeto tendo em vista a urgência da 

matéria. Após o presidente passou a discussão e votação do parecer e após do projeto de lei, 

sendo ambos aprovados por unanimidade, sendo o projeto de lei em primeira e ultima votação. 

Sendo estas as matérias para a ordem do dia o presidente passou as explicações pessoais. 

Solicitou a palavra o vereador Roberto Dalmaso que falou sobre as denominações dadas pelos 

projetos, e estas pessoas foram pioneiros, um deles o Senhor Arnildo Franke foi seu vizinho já há 

trinta anos, e disse Roberto que este teve uma conduta exemplar e que a homenagem é justa e 

digna. Quanto à denominação do Ginásio de Esportes com o nome de José Fidelis esta é outra 

homenagem justa, pois foi uma pessoa honesta e digna. Disse que infelizmente só podemos dar 

esta homenagem após o passamento. Após disse Roberto Dalmaso que talvez esta seja sua ultima 

sessão nesta Legislatura tendo em vista o retorno da vereadora Lídia na próxima sessão, disse 

agradecer aos colegas pelo convívio e se houve dificuldades foi só no campo das idéias e que 

como seres humanos somos todos iguais. Após agradeceu a vereadora Lídia presente na sessão 

pela oportunidade dada ao mesmo, e como vereador procurou fazer o seu melhor e mantendo seu 

apoio ao prefeito João Batista, e agradeceu a todos. O vereador Edson Moreira agradeceu ao 

vereador Roberto Dalmaso que trouxe sua experiência para contribuir nesta casa. Após Edson 

falou de seu trabalho para trazer uma rádio comercial e que esta agora já é realidade, e trata-se da 

Radio Cláudia FN 96.3, e que esta tem potência para atingir os assentamentos. Após falou sobre 

as possibilidades da nova rádio. O Vereador Naldo falou do trabalho do vereador Roberto nesta 

Casa e que o mesmo aprendeu muito com ele. A vereadora Eliandra Sabo parabenizou o 

vereador Edson pela conquista da rádio. Ao vereador Roberto disse que aprendeu muito com ele, 

e após deu boas vindas à vereadora Lídia. O vereador Marciel falou do novo meio de 

comunicação e da luta de Edson por vários anos para tornar realidade. Disse que a rádio precisa 

de credibilidade e que veja os dois lados. Ao vereador Roberto desejou sucesso e que um dia será 

prefeito, e disse que às vezes quando se tem postura e chamado de chato. O vereador Amaral 

agradeceu ao vereador Roberto pelo tempo que esteve conosco e deu boas vindas a vereadora 

Lídia. Após disse que os peritos estiveram aqui avaliando a obra da Escola Municipal Daniel 

Titton, e que agora o mesmo quer um laudo. Disse que se houveram erros a pessoa deve ir para a 

cadeia, e se não houve quem acusou deve pedir desculpas. Após o presidente passou a 

presidência ao vice Naldo para poder usara a tribuna. Ao fazer uso da palavra Fernando Leitão 

que disse agradecer o tempo que o vereador Roberto passou com a gente. Disse estar triste e 

feliz, feliz pelo retorno da vereadora Lídia e que seja bem vinda. Após Naldo retornou a 

presidência a Fernando Leitão. Solicitou a palavra a seguir o vereador Edson Moreira que disse 

que considera superfaturamento a obra da escola e citou placas com valor diferentes. Não 

havendo mais o uso da palavra o presidente Fernando Leitão agradeceu a presença dos 

munícipes em geral, e após declarou encerrada esta Sessão Ordinária. Eu, Eloi Muck, Diretor da 

Secretaria Administrativa, fui presente e lavrei a presente ata que depois de apreciada e votada, 



vai assinada pelo presidente e vice, primeiro secretário e por mim. Sala das Sessões Câmara 

Municipal de Cláudia, Estado de Mato Grosso.    


